



УДК 63-05:658.5

DOI 10.30975/2073-4999-2018-20-3-4-6

ПТИЦЕВОД ШИРОКОГО МАСШТАБА THE POULTRY BREEDER OF WIDE SCOPE

Бобылева Г.А., генеральный директор

G.A. Bobyleva, Director general

НКО «Росптицесоюз»

NPO "Rosptitsesouz"

Аннотация: В статье рассказано об истории становления и современном состоянии СХ ПАО «Белореченское» и роли его генерального директора Г.С. Франтенко в развитии предприятия.

Abstract: The paper deals with the history of formation and the current state of JSC "Belorechenskoye" and its general director G.S. Frantenko's role in the development of enterprise.

Ключевые слова: СХ ПАО «Белореченское», Г.С. Франтенко, структура производства, техническая оснащённость, мясо птицы, производство яиц.

Key Words: JSC "Belorechenckoye", G.S. Frantenko, structure of production, technical equipment, poultry meat, eggs production.

В 2018 г. отмечает 80-летний юбилей известный птицевод — знаковая фигура в отрасли Гавриил Степанович Франтенко, который почти 40 лет возглавляет многоотраслевое СХ ПАО «Белореченское» в Иркутской области.

Все, кому довелось встречаться или иметь деловые контакты с Гавриилом Франтенко, знают его как успешного предпринимателя и эффективно-го руководителя. СХ ПАО «Белоречен-

ское» — это крупнейшая в Сибири птицефабрика и три обособленных сельхозпредприятия, выращивающих на 68 тыс. га трех районов Иркутской области 11,5 тыс. т зерна, 30 тыс. т картофеля и овощей, а также это 6,5 тыс. породистых дойных коров, производящих ежегодно 45 тыс. т молока. Птицефабрика находится в первой десятке по объемам производства яиц (631 млн. шт.).

СХ ПАО «Белореченское» хорошо известно в России. У предприятия собственная торговая сеть, через которую ежедневно реализуется почти 2 млн яиц, более 80 наименований молочной и кисломолочной продукции, не менее 20 т высококачественных изделий из мяса птицы и КРС.

Знакомая с основными этапами деятельности Гавриила Степановича на посту директора птицефабрики,





Гавриил Франтенко со спортсменами предприятия

приходишь к выводу, что глубокое знание законов развития и аналитический ум позволили ему в разные времена сохранить и развивать это предприятие. В лихие 90-е годы закрылись тысячи птицефабрик, а Белореченская выстояла и обрела стойкий иммунитет, приспособившись к новым условиям рыночных отношений и жесткой конкуренции.

Важнейшим качеством Франтенко — директора была и остается способность находить и принимать единственно правильное решение в критической ситуации. Бесценно его умение претворить это решение в жизнь, не отступив от поставленной цели. Таких решений в истории фабрики было несколько. Из наиболее памятных — закрытие в 1992 г. убыточной уткофабрики, навязанной предприятию в качестве филиала, и акционирование птицефабрики в 1993 г. В 1997 г. Гавриил Франтенко первым в России перешел на новый голландский высокопродуктивный кросс птицы «Хайсекс белый». Тогда мало кто из птицеводов верил в успех этого дела, но птица оправдала надежды и вывела предприятие на новый уровень как по количественным показателям, так и по уровню культуры производства.

Первыми в России белореченцы построили собственный комбикормовый завод и перестали зависеть от монополии кормопроизводителя, который подчинил себе птицефабрики области. Этими неординарными, по сути революционными, мерами в 1998 г. директор спас свое предприятие и за следующие 10 лет вывел его в число лучших птицеводческих хозяйств не только в России, но и в мире.

Гавриил Франтенко стал создателем одного из крупнейших в России уникального агропромышленного комплекса — акционерного общества «Белореченское». Важнейшей особенностью этого предприятия является то, что в нем объединены виды сельхозпроизводства, которые в обычной традиционной практике не совмещают.

Сегодня трудно сказать, кому принадлежала идея объединить более 17 лет назад птицефабрику с разваливающимися совхозами на землях Усольского и Черемховского районов. Тогда она многим казалась бесперспективной и просто нереальной. Выращивание собственного зерна влекло за собой коренное изменение всей структуры отлаженного производства. И дело вовсе не в грамотных специалистах. Они в хозяйствах оставались. Нужен был новый уровень, иная культура сельхозпроизводства.

Теперь два молочных завода перерабатывают ежедневно 140 т молока и производят более 80 наименований молочной продукции марки «Домашенька», а цех по переработке мяса успешно конкурирует с лучшими производителями колбасы и полуфабрикатов на территории Иркутской области и за ее пределами.

Птицеводы истратили много средств на покупку дорогостоящей импортной техники: тракторов, комбайнов, прицепного и навесного оборудования — и практически одновременно занялись животноводством. Для этого предстояло заново восстановить молочное стадо, что потребовало немалых затрат, которые теперь окупаются уже не за счет птицеводства.

Птицефабрика была и остается локомотивом предприятия, у которого нашлись силы и средства на реконструкцию птичников и приобретение современного импортного оборудования в цех сортировки яйца, строительство еще одного кормоцеха и многого другого.

В настоящее время основными видами деятельности СХ ОАО «Белореченское» является производство:

- куриного пищевого яйца;
- яичного порошка, омлета, жидкого пастеризованного яйца;



Гавриил Франтенко с внуком С. Франтенко — первым заместителем генерального директора

- мяса курицы, говядины, полуфабрикатов, колбасных изделий;
- перепелиного яйца;
- молока и кисломолочных продуктов;
- муки;
- ягод, меда, грибов;
- биогумуса;
- овощей и картофеля;
- комбикормов.

На предприятии зарегистрирована генеральная торговая марка — «Белоречье».

Достигнутые объемы валового производства важнейших продуктов питания укрепляют продовольственную безопасность региона и страны. Доля производства СХ ОАО «Белореченское» в объеме производства Иркутской области: молока — 25% (суточный надой достиг 110 т), яйца — 69%, мяса — 20%.

Предприятие помогает работникам в приобретении и строительстве жилья, выделяет средства на ремонт дорог, реконструкцию и оснащение необходимым оборудованием медицинских и образовательных учреждений, оказывает помощь пенсионерам, ветеранам и малообеспеченным семьям.

Здесь широко пропагандируют здоровый образ жизни на селе, занимаясь развитием культуры и спорта, активно участвуя в жизни и судьбе детей сирот Усольского и Черемховского районов.

С 1990 г. налажены тесные торгово-производственные отношения с монгольской компанией НЦВ. «Белореченское» ежегодно поставяет монгольским партнерам племенных цыплят для поддержания генофонда в количестве 100 млн шт.

В настоящее время коллектив, возглавляемый Гавриилом Степановичем, работает над повышением эффективности производства. Сформированы тесные связи с Иркутской сельхозакадемией. На базе СХ ПАО «Белореченское» открыты производственные кафедры, руководителями которых стали специалисты хозяйства.

Отличительной особенностью Гавриила Франтенко как руководителя является целеустремленность и дальновидность, умение открыть в людях скрытые резервы и направить их на благо человека и предприятия.

Всеобъемлющие знания в области аграрной экономической науки позволили Гавриилу Степановичу разработать и внедрить комплексную программу перспективного развития предприятия, основной задачей которой является увеличение производства продукции и сокращение затрат, а также перевод предприятия на внедрение высокоэффективных технологий.

Гавриил Степанович — один из организаторов Российского птицеводческого союза и многие годы входит в состав его Совета директоров. За свой многолетний труд Г.С. Франтенко награжден многочисленными званиями, медалями, дипломами и грамотами. В их числе орден «Знак Почета», почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», орден Трудового Красного Знамени, орден «За заслуги перед Отечеством» III степени, Почетная грамо-

та Президента Российской Федерации, Благодарность Президента Российской Федерации, знак «За развитие культуры», медаль имени Сергея Радонежского за строительство храма Вознесения Господня в селе Сосновка.

Вполне естественно встает вопрос — в чём секрет успеха? Никаких секретов нет. Директор опирается на воспитанную им команду высококлассных специалистов, которым он полностью доверяет. Работа коллектива открыта и прозрачна, а специалисты готовы делиться наработанным опытом и знаниями со всеми желающими. Ведь главное кредо Гавриила Степановича: «Самое большое счастье — это жить и работать на родной земле, облагораживая ее своим трудом».

В мае этого года Гавриил Степанович Франтенко отмечает юбилей. От Совета директоров Росптицесоюза, всех птицеводов России и от аппарата Российского птицеводческого союза поздравляем его с замечательной датой и желаем крепкого здоровья, благополучия и процветания, неиссякаемой энергии и успехов во всех начинаниях! □

**Для контактов с автором:
Бобылева Галина Алексеевна
e-mail: rps@rps.ru**

Коллектив ФНЦ «ВНИТИП» РАН и редакция журнала «Птица и птицепродукты» также от всего сердца поздравляют Гавриила Степановича с юбилеем и желают ему новых свершений, надежных партнеров и впечатляющих достижений!

